14. Posloupnosti a řady

Definice posloupnosti, vzorec pro n-tý člen, rekurentní vzorec. Aritmetická a geometrická posloupnost, vlastnosti (rostoucí, klesající, omezená posloupnost). Nekonečná geometrická řada a její součet. Užití posloupnosti ve finanční matematice.

1. Pro která x 
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 rostoucí a pro která klesající ?

2. V aritmetické posloupnosti  je 
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 = 15, d = -12. Kolik členů této posloupnosti musíme sečíst, aby jejich součet byl 456 ?

3. Ve které aritmetické posloupnosti platí : a
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4. Součin tří po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti se rovná jejich součtu. Určete tyto tři členy, je-li diference posloupnosti d = 
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5. Přičteme-li k číslům 2, 7 a 17 totéž číslo, dostaneme po řadě první tři členy geometrické posloupnosti. Určete součet prvních deseti členů této posloupnosti.

6. V geometrické posloupnosti je součet 
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 jejích prvních n členů roven  765. Určete toto číslo n, víte-li, že pro její členy   platí : a
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7. Vypočtěte : 1 - 
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8. Určete všechna reálná čísla, pro něž je součet nekonečné geometrické řady 
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9.     Řešte v R :  3 - 
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10.  Rozhodněte, která z následujících posloupností je konvergentní, v kladném případě vypočtěte její limitu :

a) 
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b) 
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c)
[image: image30.wmf]¥

=

þ

ý

ü

î

í

ì

-

+

1

.

)

1

(

5

n

n

n

n


11. Dne 17. 3. jsme uložili na běžný účet s úrokovou mírou 1,4 % částku 3460,-Kč. 

      Dne 9. 8. téhož roku jsme peníze vybrali. Kolik korun nám banka vyplatila ?

12. Vkladatel uložil na počátku roku na termínovaný vklad  na 4 roky částku 12 500,- Kč. Roční úroková míra je 6,75 %. Jak vysokou částku bude mít na konci čtvrtého roku, jestliže si v průběhu celé doby nevybíral žádné úroky a je-li úrokovací období polovina roku ? O kolik méně získá na konci čtvrtého roku, jestliže si pravidelně úroky na konci každého  pololetí vybíral ?

13. Co je výhodnější ? Vložit 20 000 na termínovaný vklad na 2 roky s roční úrokovou mírou 5 % a úrokovacím obdobím 1 rok nebo zakoupit vkladový certifikát v hodnotě 20 000 Kč s dobou splatnosti 2 roky a s roční úrokovou mírou 7 %  a úrokovacím obdobím 1 rok ?  

       ( U vkladového certifikátu je daň 25 %  a banka ji odvádí až po výplatě certifikátu )
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